

SZERKESZTŐSÉG
BUDAPEST, IV. VÁRMEGYE-UTCA 11.
Telefon száma 706.
KÉZIRATOKAT NEM KÜLDÜNK VISSZA.
CSAKBERMENTISLEVELEKET FOGADUNK EL.

EGYETÉRTÉS

Dr. PAP ZOLTÁN
főszerkesztő.

EÖTVÖS KÁROLY
sőszerkesztő.

KIADÓHIVATAL:
BUDAPEST, IV. VÁRMEGYE-UTCA 11.
Telefon száma 706.
HIRDETÉSREK ÉS NYILTTÉRBE VALÓ
KÖZLEMÉNYEKET FOLYVÁRIADÓHIVATAL

Mai számunk főbb közleményei:
Vezéreljük: Az első lépés.
Irtá: BURGÁN ALADÁR.
A függetlenségi párt és a 400 millió.

Az első lépés.
Irtá: BURGÁN ALADÁR
országgyűlési képviselő.

Csak a minap foglalkoztam ezen a helyen a Magyarország és Ausztria közötti köntendő vámszerződés kérdésével. Az utolsó percben, a döntés előtt.

Nem mint proféta, nem mint jós, de mint józan logikus előre rámutattam arra, ami már azóta be is következett: nem lehet a tengerből mocsarat csinálni, ha még úgy akarják is a békek; és hiába erőlködnek a kisérítetek a nappal éjjel varázsolni.

Az új magyar kormány megtette az első lépést előre, abban az irányban, amelyet Kossuth Ferenc kormányra lépése első napjaiban kijelölt.

És a magyar nemzet azzal a szemmel nézi kormányt ezen lépését, mint a szerető édesanya kezdő lépéseit kedvező gyermekének.

Örömtől ragyogó szemmel, kitárt karokkal: jár a baba, jár.

Nem is olyan kis dolgot az, sikos parketten, ránczot vető szőnyegen, fotelek, heverő ölmakatonák és száz egyéb akadály között megtenni, egy még eddig soha nem járt uton, az első lépést előre!

Hogy ez még nem a jórésletes biztos járás; hogy biztos járás addig el sem képzelhető, míg legalább az ölmakatonákat el nem rakják az utból és el nem küldik a gonosz májti, ránczok képü vén dadát, akinek az az érdeke, hogy sohase tanuljon meg a gyerek járni, mert akkor ő rá semmi szükség többé, azt az egész család tudja.

Akárhogy tombol is Goluchowski, az első lépés mégis megtörtént és mint tapasztalt vén dada, tudja, hogy az elsőt követni szokta hamarosan a második s a többi.

Előre volt látható, hogy egy olyan kérdésben, mely egy csak tizenkét év múlva bekövetkező konkrét változástól szól, a hetvenhatéves király nem úgy fog dönteni, hogy pokollá tegeye a jelent, mikor nem tudja bizonyosan, hogy azt a tizenkét év múlva bekövetkező időt az ő kora mellett megéri-e még?

Előre volt látható, hogy akkor, mikor arról van szó, hogy egy Wekerle-kormány lemondását fogadják el a magyar király, vagy tizenöt Hohenlohe-kormány lemondását az osztrák császár: inkább az utóbbit fogja választani.

Hohenlohe-kormányt minden héten lehet egy másikat összehozni Ausztriában; de egy mai Wekerle-kormányt, úgy látszik, csak minden ötvennyolc esztendőben.

Tudja ezt a király is, érzi ezt a nemzet is.

Meg aztán az sem mindegy ám egy egészen még le sem csillapodott nemzetet megcsalva újra felingerelni, hogy elveszítse bizalmát eddigi vezetőit iránt; vagy egy tulhizalt kapzsi nemzetnek kijelenteni, hogy ezután majd csak a saját táladból fogsz enni!

Hiszen szó sincs róla, hogy a magyar kormány győzelmé tetszeni fog a Lajthán tul, már csak azért sem, mert az Isten egy olyan visszás helyzetet teremtett éppen azon két ország között, amit egygyé akarnak folyton forrasztani, hogy el sem képzelhető az egyik országnak olyan érdeke, ami a másiknak hátránya ne lenne.

Magyarország semmit se nyerhet

gy, hogy ugyanazt Ausztria ne veszítene. Akár jog az, akár pénz! Értelhető tehát a bekövetkezendő elkeseredés. Ezt az elkeseredést ma úgy lehet legjobban megjelölni, hogy Ausztria siratja jövődjét!

Rablott vagyonból is keserves veszíteni!

Mi azonban nem esünk kétségbe Ausztria sorsán; hiszen ott van nekik a tizennegyedik paragrafus s ha ez sem volna elég, majd csinál a császár nekik egy tizenötödiket.

Luenger népe nem érdemli túlnik az eddig mindig élvezett kíméletet.

Hiszen a csak most megvívott kínos küzdelmünkben egy résztvevő szavuk nem volt hozzánk: örültek bánatunk felett és fájdalomunkon perfdí módon gunyóidóttak.

Nekünk magyaroknak az teljesen közömbös, hogy bukik Hohenlohe és Kosel és ha majd bukni fog Coudenhove és utána Kielmansegg és még husz más, mert ezek mind csak a magyar függetlenségi eszme elleni harcban lógnak bukni, mert ezek mind annak az éjszakának lidérczei, amit ők erre az országra akarnak borítani.

Régi magyar nemzeti hibánkba eszünk azonban, ha felságos részsá színben látunk a magyar kormány ezen első lépését.

Nemcsak azért, mert négyszáz esztendő óta mindig becsapott bennünket a német, hanem azok a bizonyos módosítások is egy annyszor rászedett nemzetet jogosan ejtenek aggodalomba.

Mintha ezt a kifejezést már a régi hatvanhetes kormányok idejében hallottuk volna.

Nagyon megvagyunk már ahoz szokva, hogy azok a bizonyos módosítások soha, de soha a mi javunkra, hanem mindig a hátrányunkra módosítottak.

A módosítás sokszor egészen megváltoztatja a lényegét.

Ha valaki tőlem száz forintot kér ajándékba és megadom neki azaz a bizonyos módosítással, hogy egy hónap múlva visszafizeti, akkor ez a módosítás kölcsönné változtatja az ajándékot.

Nem bizalmatlanságból aggodunk, hiszen okunk sincsen erre, háladatlanság is volna, de a magyarnak mindig volt oka az aggodalomra, valahányszor az osztrákkal egyezkedett!

A függetlenségi párt és a 400 millió.
Irtá: Dr. Halász Lajos
országgyűlési képviselő.

A delegációk június 9-ére össze vannak hívva.

A függetlenségi párt elnöksége is egybe hívja a pártot, hogy döntés történjen abban a kérdésben: vajon bemenjen-e a függetlenségi párt a delegációba?

Két érvel hallottunk a bemenetel ellen. Az egyik az eddigi negáció álláspontjának — mely már 39 esztendő programmpont — változatlan fenntartása, a másik a Kossuth Lajos néhai vétója.

1886-ban, mikor egy frakció legelőször vetette fel a kérdést és a függetlenségi pártban viszálykodás támadt e miatt, Kossuth Lajosra bízta a kérdés eldöntését.

Kossuth Lajos 1886. szeptember 27-iki levelében imígyen reasumálta válaszáat: „En nem éppen hibának tudom be, hogy a párt a be nem menetel fölvetve programjába, csak nem látom még csak elvi szempontból is hasznát, de kárát sem; hanem mondjuk, hogy hiba volt. Vannak a politikában hibák, melyeket nagyobb hiba helyrehozni akarni, mint elkövetni. Ez ilyen.”

Kossuth Lajos eme döntésének megfelelően a függetlenségi párt egésze azóta sem ment bele a delegációba. De igenis bement egy frakció: az Ugron-párt; dacára annak, hogy 1890-ben, mikor megtörtént ez a szecesszió, megismételte volt Kossuth Lajos tiltakozását, sőt egyenesen nevelésge-

nek deklarálta ezt, a 33 évi következetes ellenzés után.

Ilyen előzmények mellett csak természetes, ha a függetlenségi pártban ma is sokan vannak, akik a bemenetelt ellenzik. Öregék és fiatalok is.

Az öregek a következetesség elve alapján, a fiatalok kuruczkodásból s mindketten a Kossuth Lajos levelére hivatkoznak.

Az eredmény és a párttervezetel határozata ennek dacára — amit mi a hangulatot ismerjük — az lesz, hogy a függetlenségi párt bemegy a delegációba.

Annak a pártnak, amelynek a legnagyobb a többsége, parlamentáris kötelessége képviselni magát — és pedig számarányának megfelelően — minden olyan bizottságban, amelyet az országgyűlés küld ki, így a delegációban is. Nem akadályozhatja meg ezt sem a következetességre való hivatkozás, sem a Kossuth Lajos levele.

Mert a negáció még abból az időből való, amikor a függetlenségi párt törpe kisebbség volt, a Kossuth Lajos döntő levelének pedig csak utolsó pontja: a konkluziója ellenzi a bemenetelt. A praemisziák azonban mást mondanak. A 86-iki levelében ezt is írja Kossuth Lajos:

„De ha azt látán, hogy a pártprogram pontjának feladásával: a delegációba bemenetellel a reménynek még csak árnyékával is kecsesgétének önmagukat, hogy valamely oly akéziót fejthetnek ki, ami által a párt elveinek győzelmét közelebb hozná; akár attól eltekintve is a hazának pozitív hasznára válnék, vagy a nép terheit könnyítve, vagy a külpolitika irányán javíthatna, azt mondanám, Isten neki, ne gondoljanak a balnaggyarzatokkal, menjenek be, lejtsek ki azt az akéziót.”

Az az idő, a melyet Kossuth Lajos, csak feltételesen említ — bekövetkezett.

A remény, a melynek Kossuth Lajos még csak árnyékát sem látta — valóra válandó.

A függetlenségi pártnak tehát ép a Kossuth Lajos levelének parancsára be kell mennie a delegációba.

Más kérdés azonban, hogy a függetlenségi párti delegátusok megszavazhatják és folyósíthatják-e ezt a 400 milliót, amelynek megszavazását a függetlenségi párt eddig makacsul elengette s a melyet ez ellenzés figyelembe nem vételével, az ex-lex dacára jó részben már folyósítottak is?

Bizony ennek a kérdésnek eldöntése aligha történik meg emoció nélkül. Már akkor, midőn a trónbeszédben utalták történt arra, hogy „a közösügyi szükségletek megállapítására kiküldött országos bizottságok által már helyesnek talált rendkívüli felszerelési szükségletek is kielégíttessenek” több oldalról történt felszólalás az ellen, de reményünk van arra, hogy a függetlenségi párt zöme megszavazza a „rendkívüli szükségletek kielégítését”. Hiszen az átmeneti kormány, amelynek ad hoc támogatására a koalíció jelöltjei vállalkoztak — ennek a megszavazására is garanciát adott a koronának. A vezérek megállapodásait az átmeneti idő alatt aláni és perktuálni kell.

Csak hogy nem — fentartás nélkül. Ha már a béke kedvéért meghozza ezt a nagy áldozatot a függetlenségi párt — akkor ha más uton is, de rekompenzációt kívánunk.

Nem elég most már egy elvi tiltakozás, de ki kell mondani a delegációban, hogy mindazok a milliók, — amelyek nemcsak mint rendkívüli szükségletek, de évről-évre, mint közösügyi kiadások — megszavaztatnak — ne csak Ausztriában költsenek el.

A 67-es paritás azt diktálna, hogy eme millióknak fele a Lajthán innen, a másik fele a Lajthán tul költessék el, de, ha ez nem lehetséges, akkor azt okvetlen el kell határozni, hogy az az összeg, amely a kvóta szerint a mi hozzájárulásunk, feltétlenül a magyar mezőgazdaságnak és iparnak jut tassel. Eleget hizalták már az osztrák gyárosokat — most már itt az ideje, hogy ne csak hazafias szónoklatokkal és lelkes pohárköszöntökkel „tamogassuk” a magyar ipart, de tegyünk is azért valamit.

Az alkalom a delegáció tárgyalásánál meg lesz s ilyen föltételek mellett nem csak bemehet, de be kell mennie a függetlenségi pártnak a delegációba.

A magyar álláspont győzelme. Hohenlohe beadta lemondását.

A magyar kormány immár bebonyolította, hogy méltó arra a címre, a melylyel a nemzet kinevezéseket felruházta. Az első ütközetben, amelyet az osztrákkal kellett megvívnia, megmutatta, hogy valóban nemzeti kormány, amelynek van ereje ahhoz, hogy a magyar nemzet érdekeit Ausztriával szemben is megvédelmezze.

A vámtarifák kérdésében támadt az első konfliktus az osztrák kormány-nyal és herceg Hohenlohe a régi bécsi sablon szerint a közös minisztereknek és az udvari köröknek támogatásával akarta vagy megbuktatni, vagy — a mi eddig mindig sikerült — meghunyászkodásra kényszeríteni a magyar kormányt.

Most azonban másként alakult a helyzet. Wekerle Sándor miniszterelnök érezve azt, hogy a magyar nemzetnek jogos kívánságát védelmezni és tudva, hogy mögötte áll az egész nemzet, nem hátrált meg. Hiába rögtönzött a kamarilla koronatanácsot, a magyar miniszterelnök az uralkodó előtt is nagy erővel védelmezte meg a magyar álláspontot, követelve, hogy a vámtarifát, mint önálló magyar vámtarifát iktassa törvénybe. És a királyt meggyőzte a magyar álláspont jogosságára.

Elfogadta Wekerle Sándor előterjesztését és a magyar kormány a képviselőház holtapi ülésén már heterjeszti az önálló magyar vámtarifáról szóló törvényjavaslatot. Az osztrák kormány pedig megbukott. Hohenlohe beadta lemondását és az uralkodó már megkezdte a tanácskozásokat, hogy utódját megtalálja.

Mig egyrészt a magyar politikai világ emelkedett hangulatban várja a kormány elnökének holtapi expozéját, Bécsben valóságos konsternáció támadt a magyar győzelem nyomán. Ehhez odaát nincsenek hozzászokva. Az összes jelentések, a melyeket a villamos drót közvetített az osztrák császárvárosból, visszafükrözik azt a fejvesztettséget, amely a bécsi köröket elfogta. Nos, ezután még többször lesz részük hasonló meglepetésekben...

Másik nevezetes eseménye a mai napnak, hogy a horvát rezoluzionista képviselők gróf Pejacevich bínnal és a magyar kormányval folytatott tárgyalásait folyamán gróf Pejacevich bánt a nemzeti pártból való kilépésre tudtt rábíni. Ezzel a rezoluzionista-párt rövidesen megszerzi a többséget, mert a nemzeti párt tagjai közül számosan át fognak lépni. A rendszerváltoztatást is életbe léptetik az egész vonalon és Horvátországban is megkezdődik az új korszak.

Mai híreink ezek:

Az osztrák kormány bukása.

A vámtarifák kérdésében a magyar álláspont győzött. Dr. Wekerle Sándor miniszterelnök holtapi benyújtja a képviselőházban az autonóm magyar vámtarifát. Ennek folyamánaképpen az osztrák kormány megbukott és Hohenlohe herceg osztrák miniszterelnök ma már be is adta lemondását. Mindez az abszolút szenzáció erejével hat, szemben azzal a reggeli hírel, mintha a két kormány között a kérdésben teljes megegyezés jött volna létre. A reggeli hírek ugyanis félreteresen alapultak, a mint az a következő kormánynyilatkozatból látható:

A ma reggeli lapoknak az a híre, mintha Wekerle Sándor miniszterelnök a hirtlapudstók előtt azt a kijelentést tette volna, hogy az osztrák és a magyar kormány a vámtarifák dolgában megegyezett, nem felel meg a valóságnak. Wekerle miniszterelnök csak arról nyilatkozott, hogy ő felségétől felhatalmazást kapott a magyar korona országaira kiterjedő vámtarifák betervezésére.

A valóság az, hogy egy a magyar, valamint az osztrák kormány is a király elnökével tegnapi Bécsben tartott koronatanácson fentartotta eredeti álláspontját. A magyar kormány erélyvel követelte, hogy a vámtarifát ne mint közös tarifát, hanem mint autonóm

magyar vámtarifát inartikulálhassa. Az osztrák kormány ezzel szemben kijelentette, hogy más tarifát, mint közös tarifát nem ismer és nem ismerhet el; nem azért, mert az autonóm magyar vámtarifája igenis lazítana a mostani gazdasági viszonyt. A vitában a király döntött. A király megegyedte, hogy a magyar kormány az 1890. évi XXX. törvényekben kimondott, az önálló vámtarifát jogi állapotának megfelelő és csak a magyar korona országaira kiterjedő vámtarifát terjeszthessen be. Dr. Wekerle Sándor miniszterelnök tehát teljes diadal aratott. Hohenlohe osztrák miniszterelnök levonta a konze-kvenziát és beadta lemondását. A király Hohenlohe herceg kabinjetének sorsa felett még nem határozott.

Hohenlohe lemondása.

Wekerle miniszterelnök tegnapi tárgyalása és kihallgatása a magyar követelések teljes diadalával végződött. Az osztrák miniszterium ma délelőt elhárította lemondását, amelyet herceg Hohenlohe a delután folyamán átadott a királynak. A vámtarifával kapcsolatos kérdésekben az osztrák és a magyar kormány között fönförgő véleményeltérés rendkívüli helyzetet teremtett. A két miniszterelnök tanácskozása után a király elnökölével koronatanács volt, amelyen a két miniszterelnökön kívül gróf Goluchowski és báró Burián közös miniszterek is részt vettek. Kesőbb a király sorban fogadta gróf Goluchowskit, herceg Hohenlohet és Wekerlet. Herceg Hohenlohe ma délelőt újra megjelent a királynál és fél órát töltött nála. Wekerle tegnap a királynál való kihallgatása után visszatért a magyar miniszteriumba s az ott várakozó újságíróknak azt mondta, hogy minden rendben van később hivatalosan kijelentették, hogy megállapodás jött létre, amely mind a két részt kielégíteti. Ma délelőt oly hírek érkeztek ide, a melyek szerint az egész kormány a képviseelőház holtapi ülésén már heterjeszti az önálló magyar vámtarifáról szóló törvényjavaslatot. Az osztrák kormány pedig megbukott. Hohenlohe beadta lemondását és az uralkodó már megkezdte a tanácskozásokat, hogy utódját megtalálja.

Mig egyrészt a magyar politikai világ emelkedett hangulatban várja a kormány elnökének holtapi expozéját, Bécsben valóságos konsternáció támadt a magyar győzelem nyomán. Ehhez odaát nincsenek hozzászokva. Az összes jelentések, a melyeket a villamos drót közvetített az osztrák császárvárosból, visszafükrözik azt a fejvesztettséget, amely a bécsi köröket elfogta. Nos, ezután még többször lesz részük hasonló meglepetésekben...

Másik nevezetes eseménye a mai napnak, hogy a horvát rezoluzionista képviselők gróf Pejacevich bínnal és a magyar kormányval folytatott tárgyalásait folyamán gróf Pejacevich bánt a nemzeti pártból való kilépésre tudtt rábíni. Ezzel a rezoluzionista-párt rövidesen megszerzi a többséget, mert a nemzeti párt tagjai közül számosan át fognak lépni. A rendszerváltoztatást is életbe léptetik az egész vonalon és Horvátországban is megkezdődik az új korszak.

Mai híreink ezek:

Az osztrák kormány bukása.

A vámtarifák kérdésében a magyar álláspont győzött. Dr. Wekerle Sándor miniszterelnök holtapi benyújtja a képviselőházban az autonóm magyar vámtarifát. Ennek folyamánaképpen az osztrák kormány megbukott és Hohenlohe herceg osztrák miniszterelnök ma már be is adta lemondását. Mindez az abszolút szenzáció erejével hat, szemben azzal a reggeli hírel, mintha a két kormány között a kérdésben teljes megegyezés jött volna létre. A reggeli hírek ugyanis félreteresen alapultak, a mint az a következő kormánynyilatkozatból látható:

A ma reggeli lapoknak az a híre, mintha Wekerle Sándor miniszterelnök a hirtlapudstók előtt azt a kijelentést tette volna, hogy az osztrák és a magyar kormány a vámtarifák dolgában megegyezett, nem felel meg a valóságnak. Wekerle miniszterelnök csak arról nyilatkozott, hogy ő felségétől felhatalmazást kapott a magyar korona országaira kiterjedő vámtarifák betervezésére.

A valóság az, hogy egy a magyar, valamint az osztrák kormány is a király elnökével tegnapi Bécsben tartott koronatanácson fentartotta eredeti álláspontját. A magyar kormány erélyvel követelte, hogy a vámtarifát ne mint közös tarifát, hanem mint autonóm

magyar vámtarifát inartikulálhassa. Az osztrák kormány ezzel szemben kijelentette, hogy más tarifát, mint közös tarifát nem ismer és nem ismerhet el; nem azért, mert az autonóm magyar vámtarifája igenis lazítana a mostani gazdasági viszonyt. A vitában a király döntött. A király megegyedte, hogy a magyar kormány az 1890. évi XXX. törvényekben kimondott, az önálló vámtarifát jogi állapotának megfelelő és csak a magyar korona országaira kiterjedő vámtarifát terjeszthessen be. Dr. Wekerle Sándor miniszterelnök tehát teljes diadal aratott. Hohenlohe osztrák miniszterelnök levonta a konze-kvenziát és beadta lemondását. A király Hohenlohe herceg kabinjetének sorsa felett még nem határozott.

Hohenlohe lemondása.

Wekerle miniszterelnök tegnapi tárgyalása és kihallgatása a magyar követelések teljes diadalával végződött. Az osztrák miniszterium ma délelőt elhárította lemondását, amelyet herceg Hohenlohe a delután folyamán átadott a királynak. A vámtarifával kapcsolatos kérdésekben az osztrák és a magyar kormány között fönförgő véleményeltérés rendkívüli helyzetet teremtett. A két miniszterelnök tanácskozása után a király elnökölével koronatanács volt, amelyen a két miniszterelnökön kívül gróf Goluchowski és báró Burián közös miniszterek is részt vettek. Kesőbb a király sorban fogadta gróf Goluchowskit, herceg Hohenlohet és Wekerlet. Herceg Hohenlohe ma délelőt újra megjelent a királynál és fél órát töltött nála. Wekerle tegnap a királynál való kihallgatása után visszatért a magyar miniszteriumba s az ott várakozó újságíróknak azt mondta, hogy minden rendben van később hivatalosan kijelentették, hogy megállapodás jött létre, amely mind a két részt kielégíteti. Ma délelőt oly hírek érkeztek ide, a melyek szerint az egész kormány a képviseelőház holtapi ülésén már heterjeszti az önálló magyar vámtarifáról szóló törvényjavaslatot. Az osztrák kormány pedig megbukott. Hohenlohe beadta lemondását és az uralkodó már megkezdte a tanácskozásokat, hogy utódját megtalálja.

Mig egyrészt a magyar politikai világ emelkedett hangulatban várja a kormány elnökének holtapi expozéját, Bécsben valóságos konsternáció támadt a magyar győzelem nyomán. Ehhez odaát nincsenek hozzászokva. Az összes jelentések, a melyeket a villamos drót közvetített az osztrák császárvárosból, visszafükrözik azt a fejvesztettséget, amely a bécsi köröket elfogta. Nos, ezután még többször lesz részük hasonló meglepetésekben...

Másik nevezetes eseménye a mai napnak, hogy a horvát rezoluzionista képviselők gróf Pejacevich bínnal és a magyar kormányval folytatott tárgyalásait folyamán gróf Pejacevich bánt a nemzeti pártból való kilépésre tudtt rábíni. Ezzel a rezoluzionista-párt rövidesen megszerzi a többséget, mert a nemzeti párt tagjai közül számosan át fognak lépni. A rendszerváltoztatást is életbe léptetik az egész vonalon és Horvátországban is megkezdődik az új korszak.

Mai híreink ezek:

Az osztrák kormány bukása.

A vámtarifák kérdésében a magyar álláspont győzött. Dr. Wekerle Sándor miniszterelnök holtapi benyújtja a képviselőházban az autonóm magyar vámtarifát. Ennek folyamánaképpen az osztrák kormány megbukott és Hohenlohe herceg osztrák miniszterelnök ma már be is adta lemondását. Mindez az abszolút szenzáció erejével hat, szemben azzal a reggeli hírel, mintha a két kormány között a kérdésben teljes megegyezés jött volna létre. A reggeli hírek ugyanis félreteresen alapultak, a mint az a következő kormánynyilatkozatból látható:

A ma reggeli lapoknak az a híre, mintha Wekerle Sándor miniszterelnök a hirtlapudstók előtt azt a kijelentést tette volna, hogy az osztrák és a magyar kormány a vámtarifák dolgában megegyezett, nem felel meg a valóságnak. Wekerle miniszterelnök csak arról nyilatkozott, hogy ő felségétől felhatalmazást kapott a magyar korona országaira kiterjedő vámtarifák betervezésére.

A valóság az, hogy egy a magyar, valamint az osztrák kormány is a király elnökével tegnapi Bécsben tartott koronatanácson fentartotta eredeti álláspontját. A magyar kormány erélyvel követelte, hogy a vámtarifát ne mint közös tarifát, hanem mint autonóm

zetével magára maradt, de azonfelül a király is ama nézet mellett foglalt állást, hogy a magyar kormány gazdasági tekintetben szabad kezet kell engedni, mert az egész válság lefolyása alatt a gazdasági kérdések mindig szabad, vagy nyílt kérdések voltak hagyva. Hohenlohe a tegnapi korona-tanács után azonnal összehívta azt az állandó bizottságot, amely a kormány szakminiszterei áll s közölte vele a királlyal folytatott tanácskozás eredményét. Ennek következtében a miniszteri tanács elhatározta, hogy a miniszterelnök nyújtassa be az egész kormány lemondását. Ma délelőtt a miniszterelnök ezt meg is tette s a felség el is fogadta a lemondást. Az urakházának ma délután egy órára ülése volt hirdetve s ott tudatták már az osztrák kormány lemondását. Az urakházában a lemondást bizonyos meglepedéssel fogadták, mert hiszen az urakházának taktikája már hetek óta az volt, hogy a magyar kérdést tegyék napirendre s ebben okozon oly zavart, hogy a választóreformról dőlget levegők a napirendről. Az urakháza tagjai azt hiszik, hogy Hohenlohe utódja gróf Coudenhove, vagy Byland-Reid, báró Gautsch miniszterelnökkel helyettesítendő, esetleg gróf Schönborn, a közigazgatási bíróság elnöke lesz.

Az urakháza ülésén a kormány tagjai közül senki sem volt jelen. A napirend első pontja, a kormány kijelentése tárgyában megindult vita előtt gróf Clam-Martini társulat indítványozta, hogy a ház, tekintettel arra a körülményre, hogy a kormány távollété összeritott ülésében van a lemondásról elterjedt hírekkel, ezt a pontot vegye le a napirendről. Az indítvány elfogadták. Ezután két kisebb, a Reichsrathban már elfogadtott törvényjavaslatot fogadtak el az urakházán, majd megválasztotta a delegáció tagjait s az ülés bevégeződött.

A kabinetválság.

Bécsi tudósítók tájékoztatják: A kormány lemondása következtében a parlament helyét vette helyettesíti a spanyol herceg a parlament mindkét házában általános testületet képezte fejteket ki álláspontra Magyarország jelenben s így magát értekezési tárgyalásokra terjesztették a határozatokat, a melyeket Hohenlohe tett, általános az az kívánság, hogy az osztrák álláspont győzzön. Az urakháza és a képviselőház tagjainak körében határozottan kijelentik, hogy az őnkénti választás megvalósulása elő a legnagyobb akadályokat fogják górdíteni s hogy törvényességi választ minden rendelkezésre álló eszközzel meg fogják hivatítani. A király döntése most már teljesen lehetetlenné tette a minisztérium parlamentáris állapotát, mert akárhogy valójában az urakházának lemondásával, nem számíthat a parlament részéről barátságos fogadásra. A belső politikai helyzet ennél fogva rendkívül kiélezett s már az is beszélik, hogy a parlament egyáltalán nem fogja üléseit folytatni. A választóreform bizottságának holnapra kitűzött ülését nem tartják meg, mert az is bizonyos, hogy az új miniszterelnök által felajánlott javaslatok, amelyek Hohenlohe herceget a pártoknál tartják, az esetben, ha ügyvezető minisztérium jönne létre, ennek az lesz a feladata, hogy esetleg a tizenegyedik szakasz alkalmazásával megállapodást létesítsen a magyar kormányval.

Előző jártul az is, hogy néhány nap múlva összehívják a delegációt és azoknak tanácskozási olyan hangulatban fog megindulni, amint ő a váratlan kormányválság keletkezése körülmények között már most megjelölték, hogy a delegációban elkeseredett viták fognak kifejlődni.

Egyelőre nincs döntés Hohenlohe utóda tekintetében. Délután egy órákor ötélesee kihallgatásán fogadta gróf Schönborn Frigyes, a közigazgatási bíróság elnökét, aki már egyszer volt igazságügyi miniszter. Az urakládó megkínálta a kabinet-alkáltsággal, de Schönborn beteges állapotára hivatkozva, elhárította a megkínálást. Egyelőre gróf Schönborn az idő szerinti már csak azért sem veheti át a kormány vezetését, mert ő minden tekintetben helyeselte Hohenlohe eljárdását. Erre vall az is, hogy Hohenlohe szombaton késő éjjel tanácskozott gróf Schönbornnal.

Közvetlenül a közigazgatási bíróság elnöke után ő felsége Körbert, később báró Chumetzkyt fogadta.

Parlament elnökek legvalószínűbbnek tartják gróf Coudenhove csehországi helytartó miniszterelnökségét, a ki már Bécsbe érkezett.

Gróf Schönborn audienziójáról kizsivárgott, hogy az urakládó nagyon kinosan érintette, amikor a közigazgatási bíróság elnöke hangszólta, hogy nem vállalhatja a felelősséget a vámtarifai illeten megoldására. Erre az urakháza tagjai beszélik, hogy a kihallgatás után a király nagyon rosszkedű volt. Meggyőződött róla, hogy az urakházában senki sem fog találni köztük, aki a kabinetlakításra vállalkoznék.

Jellemező a hangulatra az, hogy az urakháza ma délutáni ülése előtt terbe volt véve a delegáció tagjainak megválasztását elhalasztani.

Körber meghívását azzal magyarázzák, hogy kitüntető ismi a kiegyezés szövevénye kérdéseit, hisz ő állapította meg Szélel a kiegyezést.

Chiari, a német néppárt egyik vezetője, egy hírlapírónak a helyzetről ezeket mondta:

— Az urakládó a magyar álláspontot fogadta el és az osztrák álláspontot elhagyta. Szomorú, de való hogy a hatalom túlsúlyba az éppen nem lojalis koalíció kezében van, amely Kossuth és Apponyi vezetés alatt olyan kérdésben bizonyította be tulusit, amelyben az igazság Ausztria részén van. Ily módon nemcsak a gazdasági, hanem a teljes külpolitikájában is csak erősbodik és egész természetesen, ha még a merseket pártok is elfogadják ezt a jelszót: *Mos von Ungarn!*

Hohenlohe az új miniszterelnök kinevezésig intézni fogja a kormány teendőit, ezután újból elfoglalja a trisztly helytartóságát.

A pártkörökben nagyon elkeseredett a hangulat. Szó volt ma arról, hogy ilyen körülmények között lehetetlen kell tenni a delegáció munkáját vagy obstrukcióval, vagy távolmaradással, hogy a delegáció ne legyen határozatképes. Erre aligha fog sor kerülni, de már a terv maga is jellemző a hangulatra.

Jól értesült körökben úgy tudják, hogy Hohenlohe lemondásának nem az oka, amit hivatalosan közölnek. Hohenlohe nem egyszerű adta bizonyosságát annak, hogy szívvel-lelélekkel híve az általános, titkos választói jognak; háromhavi miniszterelnöksége alatt volt módja meggyőződnie arról, hogy a képviselőházban nem fogja tudni ezt a reformot keresztülvinni s így természetesen, hogy megragadta az első kínálkozó alkalmat, hogy szép bukást biztosítson magának.

A kereskedelmi és iparkamara osztrájiülésein meginterpellálták az elnököt az őnkénti magyar vámtarifa ügyében, mivel alaposnak látszik az aggodalom, hogy a kiegyezés más kérdései a magyar követelések értelmében, tehát Ausztria gazdasági és politikai érdekeinek hátrányára fognak szabályoztatni. Az interpelláció azzal a kérdéssel fordul az elnökhöz, hogy minő álláspontot foglal el a kamara a kiegyezés kérdésében. Kinak elnök, reichsrath-képviselő jelezte, hogy az interpellációra csütörtökön fog felelni.

Az osztrák helyzet.

A király döntése egészen váratlanul az osztrák minisztérium ellen történt s az egész Hohenlohe-minisztérium lemondott. Míg Wekerle a koronaól, igaz ugyan, hogy némi módosításokkal, meghatalmazást kapott arra, hogy az őnkénti magyar vámtarifát előterjeszesse, az osztrák minisztérium sorsa meg volt pecsételve. Hohenlohe herceg ma délelőtt kilenc órákor külön kihallgatásán átvijta a királynak lemondását s ezután miniszteri tanácsot hívott össze, amelyben az összes miniszterek szolidaritást vallottak vele. Elhatározták az egész minisztérium lemondását, amelyet Hohenlohe hercegre ma délután át is nyújtott a királynak. A király a legközelebbi napokban több kiváló politikus fog meghívni, hogy vezek a helyzetről tanácsozzék. Herceg Hohenlohe utódjaként első sorban gróf Coudenhove, Csehország helytartóját emlegetik, aki azonban csak a miniszterelnökséget vállalná el. Ha ez a kombináció nem valószínű meg, akkor gróf Klemenszky, Alsó-Ausztria helytartóját fogja a király a kabinet-alkáltsággal megbízni. Képviselői körökben a tegnapi koronatanács lefolyásáról terjesztett hírek válsággal konsternációt keltettek, mert a határozott nyilatkozatok után, a melyeket herceg Hohenlohe tett, általános az az kívánság, hogy az osztrák álláspont győzzön. Az urakháza és a képviselőház tagjainak körében határozottan kijelentik, hogy az őnkénti választás megvalósulása elő a legnagyobb akadályokat fogják górdíteni s hogy törvényességi választ minden rendelkezésre álló eszközzel meg fogják hivatítani. A király döntése most már teljesen lehetetlenné tette a minisztérium parlamentáris állapotát, mert akárhogy valójában az urakházának lemondásával, nem számíthat a parlament részéről barátságos fogadásra. A belső politikai helyzet ennél fogva rendkívül kiélezett s már az is beszélik, hogy a parlament egyáltalán nem fogja üléseit folytatni. A választóreform bizottságának holnapra kitűzött ülését nem tartják meg, mert az is bizonyos, hogy az új miniszterelnök által felajánlott javaslatok, amelyek Hohenlohe herceget a pártoknál tartják, az esetben, ha ügyvezető minisztérium jönne létre, ennek az lesz a feladata, hogy esetleg a tizenegyedik szakasz alkalmazásával megállapodást létesítsen a magyar kormányval.

Bécsi tudósítók tájékoztatják: A kormány lemondása következtében a parlament helyét vette helyettesíti a spanyol herceg a parlament mindkét házában általános testületet képezte fejteket ki álláspontra Magyarország jelenben s így magát értekezési tárgyalásokra terjesztették a határozatokat, a melyeket Hohenlohe tett, általános az az kívánság, hogy az osztrák álláspont győzzön. Az urakháza és a képviselőház tagjainak körében határozottan kijelentik, hogy az őnkénti választás megvalósulása elő a legnagyobb akadályokat fogják górdíteni s hogy törvényességi választ minden rendelkezésre álló eszközzel meg fogják hivatítani. A király döntése most már teljesen lehetetlenné tette a minisztérium parlamentáris állapotát, mert akárhogy valójában az urakházának lemondásával, nem számíthat a parlament részéről barátságos fogadásra. A belső politikai helyzet ennél fogva rendkívül kiélezett s már az is beszélik, hogy a parlament egyáltalán nem fogja üléseit folytatni. A választóreform bizottságának holnapra kitűzött ülését nem tartják meg, mert az is bizonyos, hogy az új miniszterelnök által felajánlott javaslatok, amelyek Hohenlohe herceget a pártoknál tartják, az esetben, ha ügyvezető minisztérium jönne létre, ennek az lesz a feladata, hogy esetleg a tizenegyedik szakasz alkalmazásával megállapodást létesítsen a magyar kormányval.

Bécsi tudósítók tájékoztatják: A kormány lemondása következtében a parlament helyét vette helyettesíti a spanyol herceg a parlament mindkét házában általános testületet képezte fejteket ki álláspontra Magyarország jelenben s így magát értekezési tárgyalásokra terjesztették a határozatokat, a melyeket Hohenlohe tett, általános az az kívánság, hogy az osztrák álláspont győzzön. Az urakháza és a képviselőház tagjainak körében határozottan kijelentik, hogy az őnkénti választás megvalósulása elő a legnagyobb akadályokat fogják górdíteni s hogy törvényességi választ minden rendelkezésre álló eszközzel meg fogják hivatítani. A király döntése most már teljesen lehetetlenné tette a minisztérium parlamentáris állapotát, mert akárhogy valójában az urakházának lemondásával, nem számíthat a parlament részéről barátságos fogadásra. A belső politikai helyzet ennél fogva rendkívül kiélezett s már az is beszélik, hogy a parlament egyáltalán nem fogja üléseit folytatni. A választóreform bizottságának holnapra kitűzött ülését nem tartják meg, mert az is bizonyos, hogy az új miniszterelnök által felajánlott javaslatok, amelyek Hohenlohe herceget a pártoknál tartják, az esetben, ha ügyvezető minisztérium jönne létre, ennek az lesz a feladata, hogy esetleg a tizenegyedik szakasz alkalmazásával megállapodást létesítsen a magyar kormányval.

Bécsi tudósítók tájékoztatják: A kormány lemondása következtében a parlament helyét vette helyettesíti a spanyol herceg a parlament mindkét házában általános testületet képezte fejteket ki álláspontra Magyarország jelenben s így magát értekezési tárgyalásokra terjesztették a határozatokat, a melyeket Hohenlohe tett, általános az az kívánság, hogy az osztrák álláspont győzzön. Az urakháza és a képviselőház tagjainak körében határozottan kijelentik, hogy az őnkénti választás megvalósulása elő a legnagyobb akadályokat fogják górdíteni s hogy törvényességi választ minden rendelkezésre álló eszközzel meg fogják hivatítani. A király döntése most már teljesen lehetetlenné tette a minisztérium parlamentáris állapotát, mert akárhogy valójában az urakházának lemondásával, nem számíthat a parlament részéről barátságos fogadásra. A belső politikai helyzet ennél fogva rendkívül kiélezett s már az is beszélik, hogy a parlament egyáltalán nem fogja üléseit folytatni. A választóreform bizottságának holnapra kitűzött ülését nem tartják meg, mert az is bizonyos, hogy az új miniszterelnök által felajánlott javaslatok, amelyek Hohenlohe herceget a pártoknál tartják, az esetben, ha ügyvezető minisztérium jönne létre, ennek az lesz a feladata, hogy esetleg a tizenegyedik szakasz alkalmazásával megállapodást létesítsen a magyar kormányval.

Bécsi tudósítók tájékoztatják: A kormány lemondása következtében a parlament helyét vette helyettesíti a spanyol herceg a parlament mindkét házában általános testületet képezte fejteket ki álláspontra Magyarország jelenben s így magát értekezési tárgyalásokra terjesztették a határozatokat, a melyeket Hohenlohe tett, általános az az kívánság, hogy az osztrák álláspont győzzön. Az urakháza és a képviselőház tagjainak körében határozottan kijelentik, hogy az őnkénti választás megvalósulása elő a legnagyobb akadályokat fogják górdíteni s hogy törvényességi választ minden rendelkezésre álló eszközzel meg fogják hivatítani. A király döntése most már teljesen lehetetlenné tette a minisztérium parlamentáris állapotát, mert akárhogy valójában az urakházának lemondásával, nem számíthat a parlament részéről barátságos fogadásra. A belső politikai helyzet ennél fogva rendkívül kiélezett s már az is beszélik, hogy a parlament egyáltalán nem fogja üléseit folytatni. A választóreform bizottságának holnapra kitűzött ülését nem tartják meg, mert az is bizonyos, hogy az új miniszterelnök által felajánlott javaslatok, amelyek Hohenlohe herceget a pártoknál tartják, az esetben, ha ügyvezető minisztérium jönne létre, ennek az lesz a feladata, hogy esetleg a tizenegyedik szakasz alkalmazásával megállapodást létesítsen a magyar kormányval.

Bécsi tudósítók tájékoztatják: A kormány lemondása következtében a parlament helyét vette helyettesíti a spanyol herceg a parlament mindkét házában általános testületet képezte fejteket ki álláspontra Magyarország jelenben s így magát értekezési tárgyalásokra terjesztették a határozatokat, a melyeket Hohenlohe tett, általános az az kívánság, hogy az osztrák álláspont győzzön. Az urakháza és a képviselőház tagjainak körében határozottan kijelentik, hogy az őnkénti választás megvalósulása elő a legnagyobb akadályokat fogják górdíteni s hogy törvényességi választ minden rendelkezésre álló eszközzel meg fogják hivatítani. A király döntése most már teljesen lehetetlenné tette a minisztérium parlamentáris állapotát, mert akárhogy valójában az urakházának lemondásával, nem számíthat a parlament részéről barátságos fogadásra. A belső politikai helyzet ennél fogva rendkívül kiélezett s már az is beszélik, hogy a parlament egyáltalán nem fogja üléseit folytatni. A választóreform bizottságának holnapra kitűzött ülését nem tartják meg, mert az is bizonyos, hogy az új miniszterelnök által felajánlott javaslatok, amelyek Hohenlohe herceget a pártoknál tartják, az esetben, ha ügyvezető minisztérium jönne létre, ennek az lesz a feladata, hogy esetleg a tizenegyedik szakasz alkalmazásával megállapodást létesítsen a magyar kormányval.

Bécsi tudósítók tájékoztatják: A kormány lemondása következtében a parlament helyét vette helyettesíti a spanyol herceg a parlament mindkét házában általános testületet képezte fejteket ki álláspontra Magyarország jelenben s így magát értekezési tárgyalásokra terjesztették a határozatokat, a melyeket Hohenlohe tett, általános az az kívánság, hogy az osztrák álláspont győzzön. Az urakháza és a képviselőház tagjainak körében határozottan kijelentik, hogy az őnkénti választás megvalósulása elő a legnagyobb akadályokat fogják górdíteni s hogy törvényességi választ minden rendelkezésre álló eszközzel meg fogják hivatítani. A király döntése most már teljesen lehetetlenné tette a minisztérium parlamentáris állapotát, mert akárhogy valójában az urakházának lemondásával, nem számíthat a parlament részéről barátságos fogadásra. A belső politikai helyzet ennél fogva rendkívül kiélezett s már az is beszélik, hogy a parlament egyáltalán nem fogja üléseit folytatni. A választóreform bizottságának holnapra kitűzött ülését nem tartják meg, mert az is bizonyos, hogy az új miniszterelnök által felajánlott javaslatok, amelyek Hohenlohe herceget a pártoknál tartják, az esetben, ha ügyvezető minisztérium jönne létre, ennek az lesz a feladata, hogy esetleg a tizenegyedik szakasz alkalmazásával megállapodást létesítsen a magyar kormányval.

Bécsi tudósítók tájékoztatják: A kormány lemondása következtében a parlament helyét vette helyettesíti a spanyol herceg a parlament mindkét házában általános testületet képezte fejteket ki álláspontra Magyarország jelenben s így magát értekezési tárgyalásokra terjesztették a határozatokat, a melyeket Hohenlohe tett, általános az az kívánság, hogy az osztrák álláspont győzzön. Az urakháza és a képviselőház tagjainak körében határozottan kijelentik, hogy az őnkénti választás megvalósulása elő a legnagyobb akadályokat fogják górdíteni s hogy törvényességi választ minden rendelkezésre álló eszközzel meg fogják hivatítani. A király döntése most már teljesen lehetetlenné tette a minisztérium parlamentáris állapotát, mert akárhogy valójában az urakházának lemondásával, nem számíthat a parlament részéről barátságos fogadásra. A belső politikai helyzet ennél fogva rendkívül kiélezett s már az is beszélik, hogy a parlament egyáltalán nem fogja üléseit folytatni. A választóreform bizottságának holnapra kitűzött ülését nem tartják meg, mert az is bizonyos, hogy az új miniszterelnök által felajánlott javaslatok, amelyek Hohenlohe herceget a pártoknál tartják, az esetben, ha ügyvezető minisztérium jönne létre, ennek az lesz a feladata, hogy esetleg a tizenegyedik szakasz alkalmazásával megállapodást létesítsen a magyar kormányval.

Bécsi tudósítók tájékoztatják: A kormány lemondása következtében a parlament helyét vette helyettesíti a spanyol herceg a parlament mindkét házában általános testületet képezte fejteket ki álláspontra Magyarország jelenben s így magát értekezési tárgyalásokra terjesztették a határozatokat, a melyeket Hohenlohe tett, általános az az kívánság, hogy az osztrák álláspont győzzön. Az urakháza és a képviselőház tagjainak körében határozottan kijelentik, hogy az őnkénti választás megvalósulása elő a legnagyobb akadályokat fogják górdíteni s hogy törvényességi választ minden rendelkezésre álló eszközzel meg fogják hivatítani. A király döntése most már teljesen lehetetlenné tette a minisztérium parlamentáris állapotát, mert akárhogy valójában az urakházának lemondásával, nem számíthat a parlament részéről barátságos fogadásra. A belső politikai helyzet ennél fogva rendkívül kiélezett s már az is beszélik, hogy a parlament egyáltalán nem fogja üléseit folytatni. A választóreform bizottságának holnapra kitűzött ülését nem tartják meg, mert az is bizonyos, hogy az új miniszterelnök által felajánlott javaslatok, amelyek Hohenlohe herceget a pártoknál tartják, az esetben, ha ügyvezető minisztérium jönne létre, ennek az lesz a feladata, hogy esetleg a tizenegyedik szakasz alkalmazásával megállapodást létesítsen a magyar kormányval.

Bécsi tudósítók tájékoztatják: A kormány lemondása következtében a parlament helyét vette helyettesíti a spanyol herceg a parlament mindkét házában általános testületet képezte fejteket ki álláspontra Magyarország jelenben s így magát értekezési tárgyalásokra terjesztették a határozatokat, a melyeket Hohenlohe tett, általános az az kívánság, hogy az osztrák álláspont győzzön. Az urakháza és a képviselőház tagjainak körében határozottan kijelentik, hogy az őnkénti választás megvalósulása elő a legnagyobb akadályokat fogják górdíteni s hogy törvényességi választ minden rendelkezésre álló eszközzel meg fogják hivatítani. A király döntése most már teljesen lehetetlenné tette a minisztérium parlamentáris állapotát, mert akárhogy valójában az urakházának lemondásával, nem számíthat a parlament részéről barátságos fogadásra. A belső politikai helyzet ennél fogva rendkívül kiélezett s már az is beszélik, hogy a parlament egyáltalán nem fogja üléseit folytatni. A választóreform bizottságának holnapra kitűzött ülését nem tartják meg, mert az is bizonyos, hogy az új miniszterelnök által felajánlott javaslatok, amelyek Hohenlohe herceget a pártoknál tartják, az esetben, ha ügyvezető minisztérium jönne létre, ennek az lesz a feladata, hogy esetleg a tizenegyedik szakasz alkalmazásával megállapodást létesítsen a magyar kormányval.

Bécsi tudósítók tájékoztatják: A kormány lemondása következtében a parlament helyét vette helyettesíti a spanyol herceg a parlament mindkét házában általános testületet képezte fejteket ki álláspontra Magyarország jelenben s így magát értekezési tárgyalásokra terjesztették a határozatokat, a melyeket Hohenlohe tett, általános az az kívánság, hogy az osztrák álláspont győzzön. Az urakháza és a képviselőház tagjainak körében határozottan kijelentik, hogy az őnkénti választás megvalósulása elő a legnagyobb akadályokat fogják górdíteni s hogy törvényességi választ minden rendelkezésre álló eszközzel meg fogják hivatítani. A király döntése most már teljesen lehetetlenné tette a minisztérium parlamentáris állapotát, mert akárhogy valójában az urakházának lemondásával, nem számíthat a parlament részéről barátságos fogadásra. A belső politikai helyzet ennél fogva rendkívül kiélezett s már az is beszélik, hogy a parlament egyáltalán nem fogja üléseit folytatni. A választóreform bizottságának holnapra kitűzött ülését nem tartják meg, mert az is bizonyos, hogy az új miniszterelnök által felajánlott javaslatok, amelyek Hohenlohe herceget a pártoknál tartják, az esetben, ha ügyvezető minisztérium jönne létre, ennek az lesz a feladata, hogy esetleg a tizenegyedik szakasz alkalmazásával megállapodást létesítsen a magyar kormányval.

Bécsi tudósítók tájékoztatják: A kormány lemondása következtében a parlament helyét vette helyettesíti a spanyol herceg a parlament mindkét házában általános testületet képezte fejteket ki álláspontra Magyarország jelenben s így magát értekezési tárgyalásokra terjesztették a határozatokat, a melyeket Hohenlohe tett, általános az az kívánság, hogy az osztrák álláspont győzzön. Az urakháza és a képviselőház tagjainak körében határozottan kijelentik, hogy az őnkénti választás megvalósulása elő a legnagyobb akadályokat fogják górdíteni s hogy törvényességi választ minden rendelkezésre álló eszközzel meg fogják hivatítani. A király döntése most már teljesen lehetetlenné tette a minisztérium parlamentáris állapotát, mert akárhogy valójában az urakházának lemondásával, nem számíthat a parlament részéről barátságos fogadásra. A belső politikai helyzet ennél fogva rendkívül kiélezett s már az is beszélik, hogy a parlament egyáltalán nem fogja üléseit folytatni. A választóreform bizottságának holnapra kitűzött ülését nem tartják meg, mert az is bizonyos, hogy az új miniszterelnök által felajánlott javaslatok, amelyek Hohenlohe herceget a pártoknál tartják, az esetben, ha ügyvezető minisztérium jönne létre, ennek az lesz a feladata, hogy esetleg a tizenegyedik szakasz alkalmazásával megállapodást létesítsen a magyar kormányval.

Bécsi tudósítók tájékoztatják: A kormány lemondása következtében a parlament helyét vette helyettesíti a spanyol herceg a parlament mindkét házában általános testületet képezte fejteket ki álláspontra Magyarország jelenben s így magát értekezési tárgyalásokra terjesztették a határozatokat, a melyeket Hohenlohe tett, általános az az kívánság, hogy az osztrák álláspont győzzön. Az urakháza és a képviselőház tagjainak körében határozottan kijelentik, hogy az őnkénti választás megvalósulása elő a legnagyobb akadályokat fogják górdíteni s hogy törvényességi választ minden rendelkezésre álló eszközzel meg fogják hivatítani. A király döntése most már teljesen lehetetlenné tette a minisztérium parlamentáris állapotát, mert akárhogy valójában az urakházának lemondásával, nem számíthat a parlament részéről barátságos fogadásra. A belső politikai helyzet ennél fogva rendkívül kiélezett s már az is beszélik, hogy a parlament egyáltalán nem fogja üléseit folytatni. A választóreform bizottságának holnapra kitűzött ülését nem tartják meg, mert az is bizonyos, hogy az új miniszterelnök által felajánlott javaslatok, amelyek Hohenlohe herceget a pártoknál tartják, az esetben, ha ügyvezető minisztérium jönne létre, ennek az lesz a feladata, hogy esetleg a tizenegyedik szakasz alkalmazásával megállapodást létesítsen a magyar kormányval.

Bécsi tudósítók tájékoztatják: A kormány lemondása következtében a parlament helyét vette helyettesíti a spanyol herceg a parlament mindkét házában általános testületet képezte fejteket ki álláspontra Magyarország jelenben s így magát értekezési tárgyalásokra terjesztették a határozatokat, a melyeket Hohenlohe tett, általános az az kívánság, hogy az osztrák álláspont győzzön. Az urakháza és a képviselőház tagjainak körében határozottan kijelentik, hogy az őnkénti választás megvalósulása elő a legnagyobb akadályokat fogják górdíteni s hogy törvényességi választ minden rendelkezésre álló eszközzel meg fogják hivatítani. A király döntése most már teljesen lehetetlenné tette a minisztérium parlamentáris állapotát, mert akárhogy valójában az urakházának lemondásával, nem számíthat a parlament részéről barátságos fogadásra. A belső politikai helyzet ennél fogva rendkívül kiélezett s már az is beszélik, hogy a parlament egyáltalán nem fogja üléseit folytatni. A választóreform bizottságának holnapra kitűzött ülését nem tartják meg, mert az is bizonyos, hogy az új miniszterelnök által felajánlott javaslatok, amelyek Hohenlohe herceget a pártoknál tartják, az esetben, ha ügyvezető minisztérium jönne létre, ennek az lesz a feladata, hogy esetleg a tizenegyedik szakasz alkalmazásával megállapodást létesítsen a magyar kormányval.

Bécsi tudósítók tájékoztatják: A kormány lemondása következtében a parlament helyét vette helyettesíti a spanyol herceg a parlament mindkét házában általános testületet képezte fejteket ki álláspontra Magyarország jelenben s így magát értekezési tárgyalásokra terjesztették a határozatokat, a melyeket Hohenlohe tett, általános az az kívánság, hogy az osztrák álláspont győzzön. Az urakháza és a képviselőház tagjainak körében határozottan kijelentik, hogy az őnkénti választás megvalósulása elő a legnagyobb akadályokat fogják górdíteni s hogy törvényességi választ minden rendelkezésre álló eszközzel meg fogják hivatítani. A király döntése most már teljesen lehetetlenné tette a minisztérium parlamentáris állapotát, mert akárhogy valójában az urakházának lemondásával, nem számíthat a parlament részéről barátságos fogadásra. A belső politikai helyzet ennél fogva rendkívül kiélezett s már az is beszélik, hogy a parlament egyáltalán nem fogja üléseit folytatni. A választóreform bizottságának holnapra kitűzött ülését nem tartják meg, mert az is bizonyos, hogy az új miniszterelnök által felajánlott javaslatok, amelyek Hohenlohe herceget a pártoknál tartják, az esetben, ha ügyvezető minisztérium jönne létre, ennek az lesz a feladata, hogy esetleg a tizenegyedik szakasz alkalmazásával megállapodást létesítsen a magyar kormányval.

Bécsi tudósítók tájékoztatják: A kormány lemondása következtében a parlament helyét vette helyettesíti a spanyol herceg a parlament mindkét házában általános testületet képezte fejteket ki álláspontra Magyarország jelenben s így magát értekezési tárgyalásokra terjesztették a határozatokat, a melyeket Hohenlohe tett, általános az az kívánság, hogy az osztrák álláspont győzzön. Az urakháza és a képviselőház tagjainak körében határozottan kijelentik, hogy az őnkénti választás megvalósulása elő a legnagyobb akadályokat fogják górdíteni s hogy törvényességi választ minden rendelkezésre álló eszközzel meg fogják hivatítani. A király döntése most már teljesen lehetetlenné tette a minisztérium parlamentáris állapotát, mert akárhogy valójában az urakházának lemondásával, nem számíthat a parlament részéről barátságos fogadásra. A belső politikai helyzet ennél fogva rendkívül kiélezett s már az is beszélik, hogy a parlament egyáltalán nem fogja üléseit folytatni. A választóreform bizottságának holnapra kitűzött ülését nem tartják meg, mert az is bizonyos, hogy az új miniszterelnök által felajánlott javaslatok, amelyek Hohenlohe herceget a pártoknál tartják, az esetben, ha ügyvezető minisztérium jönne létre, ennek az lesz a feladata, hogy esetleg a tizenegyedik szakasz alkalmazásával megállapodást létesítsen a magyar kormányval.

intettel a véderőbizottság, amely holnap alakul meg, még talán holnap összeül, hogy a javaslatok tárgyalásába belefogjon.

A magyar autonóm vámtarifáról szóló törvényjavaslatot vagy Wekerle Sándor, vagy esetleg Kossuth Ferenc kereskedelmi miniszter fogja benyújtani.

A kormány programja.

A képviselőház holnapi ülésén Wekerle Sándor miniszterelnök beszéde után szokás szerint az egyes pártok vezetői meg fogják tenni észrevételeiket a kormány programjára. Ertesülünk szerint a függetlenségi és 48-as párt részéről Thaly Kálmán, az alkotmánypárt részéről Nagy Ferenc vagy Szivák Imre, a néppárt részéről Rakovszky István és a nemzetiségi képviselők megindulásból Mibályi Tódor fognak felelni a miniszterelnök fejtegetéseire.

A delegációk.

Az egyes pártok vezetőségei már nagyban készülődnék a delegáció tagjainak megválasztására. A már köztét számarány szerint kiűkdi a pártok a delegátust, a kiket a legközelebbi pártértekezleteken fognak hivatalosan jelölni. Ez megelőzőleg holnap ebben a tárgyatban parkózi tanácskozás lesz, a melyen a miniszterek és a pártok kiküldöttjei vesznek részt.

El kerültek meg, hogy az alkotmánypárt részéről gróf Zichy János szemelék ki külügyi előadónak.

Bécsből tájékoztatják, hogy az urakháza a delegáció tagjait válsztotta: Olivier Baquehem marquis, gróf Baillet-Latour Vincenz, báró Chlumetzky János, gróf Kiam Martinic Henrik, Czihlász Károly lovagi, Dreher Antal, Exner Vilmos, gróf Leunckerowski Károly, gróf Lariich Henriet, Lobkowitz Ferdinand herceg, Madeyski Stanislo lovagi, gróf Merwell Ferenc, gróf Noszty Ervin, báró Oppenheimer Lajos, báró Baudaud Alfréd, báró Schönborn Frigyes, Schwarzenberg Károly herceg, gróf Thurn-Wallasana Vincenz, báró Walterskirchen Ferenc, Pálffyokká a legközelebbi választottak: Barf Abiel, gróf Czernin Reszót, Gimzey Vilmos, gróf Herdveg Ferenc, Lamsch Henrik, Lobnirsky Andrá herceg, Ludwig Ernő, Rhombeg Adólf, Ruber Ignáz lovagi és Schreiner Mórlov lovagi.

Bécsi tudósítók tájékoztatják: A parlament körében beszélik, hogy a delegációban, bár az útiesség rövid lesz, mozgalmass viták fognak folyni. A németek és szlovák talmádnai fognak a külügyi kormányt az algeirazi konferencián követelt eljárása miatt. Ezenkívül a német delegátuské esen fognak bírni Oroszország magartartását, viszont a szlovák akcióra készülnek gróf Nolte bécsi látogatásával kapcsolatban és a német vezérkari főnök tiszteletére rendezett lakomán elhangzott pohárköszöntőket fognak különösen bíráló tárgyává tenni.

Nagyobb vita lesz a hoznaji igazgatás tételéről is, mert e részben a szlovák sürgetni fognak a rendőri uralom és a sajtókorlátozás megszüntetéséről. Véglül kétségtelen az is, hogy osztrák részről a magyarországi változott helyzete való tekintettel követelni fognak a közös ügyekben a képviselők módosítását.

A függetlenségi párt értekezlete.

A függetlenségi párt holnap délután hat órákor értekezletet tart, amelyen megválasztja a felirati bizottság tagjait s állást foglal a delegáció dolgában. Valószínű, hogy mindjárt megválasztják a delegáció tagjait is.

A horvát fordulat.

A horvát politikai pártviszonyok egészséges kialakulása érdekében az utóbbi napokban sűrű tanácskozások folytak, melyek ma este teljesen elégedő befejezést nyertek. Miután ugyanis a horvát egyesült ellenzék kivánalmait gróf Pejacevics horvát közlése és ezekre nézve az eszmecsere sikerrel biztatott, Wekerle Sándor miniszterelnök ma este értekezletre hívta a horvát pártok képviselőit. Az értekezleten jelen voltak a magyar kormány összes tagjai, Polónyi Géza kivételével, továbbá gróf Pejacevics Tivadar horvát bán, Drohobeczky Gyula püspök, Medakovics tartománygyűlési elnök, Nikolics Vladimir, báró Rauch Pál, Potosnyak, valamint a német párt részéről Josipovics Imre és Sumanovics. Az eszmecsere mindvégig bígadt méderben folyt le. Wekerle miniszterelnök ismételtén kifejezte azon óhaját, hogy Horvátországban egészséges pártviszonyok létesüljenek és Kossuth Ferenc kereskedelmi miniszter igen meleg rokonszenvvel nyilatkozott a horvát viszony megszilárdításáról. Az egyesült ellenzék részéről újból hangulatosak, hogy a nemzeti párttal mint ilyenért érintkezésbe nem lépnek és fennmaradtak a már ismert pontozatokban foglalt kívánásaiukat. Gróf Pejacevics Tivadar erre kijelentette, hogy e kívánalmakhoz képest a nemzeti pártból kiép, amit a jelen voltak nagy örömmel és elismeréssel fogadtak. Ehhez képest a megegyezés is létesült, hogy egy három osztályfőnöki állás, mint a közigazgatási állások új emberekkel fognak betölteni, valamint hogy a törvénybeszédben kitérték reformok gróf Pejacevics bánysága alatt fognak megvalósulni. A nemzeti párt részéről ezekre nézve kötelező nyilatkozatot nem történt; képviselők utaltak arra, hogy minap közzétett nyilatkozatuk értelmében minden kormányt támogatnak, mely az 1867-iki törvény alapján áll. A nemzeti párt tagjai holnap értekezletre fognak tartani, melyben a párt további sorsa feletti fognak határozni; kétségkívül tartják, hogy a bán kilépése a pártból, tagjainak legnagyobb része az egyesült ellenzékhez fog csatlakozni. A jelen voltak nagy elismeréssel nyilatkozta a magyar kormány tag-

jainak e súlyos napokban tanúsított jóindulatát érdeklődéssel és gratulációk különösen Drohobeczky püspöknek, kinek fardhatlan tevékenysége eredményezte a kielégítő megoldást. Ezzel a báni válság megszű











Mi baja van?

Fájdalmat érez? Gyenge és elenyevő? Csereb... Mi baja van? Fájdalmat érez? Gyenge és elenyevő? Csereb... Mi baja van? Fájdalmat érez? Gyenge és elenyevő? Csereb...

Gaydos Radóti, Vulkán, Erdély. Tiszta szívvel mondom Önnek háts közönetet igen... Mi baja van? Fájdalmat érez? Gyenge és elenyevő? Csereb...

Látogasson meg, ha lehet és ingyen fogjuk bemutatni gyógymodorunkat... Mi baja van? Fájdalmat érez? Gyenge és elenyevő? Csereb...

Ezen lapra való hivatkozással készséggel elküldjük Önnek a 'Modern Villamos Gyógy... Mi baja van? Fájdalmat érez? Gyenge és elenyevő? Csereb...

„ELEKTRO VITALIZER” orvosi rendelő-intézet, Budapest, Károly-körút 2. félélem. 10.

Meghívó

a Csabrendeki Takarékpénztár Egyes... Meghívó a Csabrendeki Takarékpénztár Egyes...

XII-ik évi rendes közgyűlését... Meghívó a Csabrendeki Takarékpénztár Egyes...

Csabrend, 1906. május hó 26-ik napján... Meghívó a Csabrendeki Takarékpénztár Egyes...

Lőb Ignác s. k. Barcza László s. k. elnök... Meghívó a Csabrendeki Takarékpénztár Egyes...

E gyűlés tárgyai lesznek:... Meghívó a Csabrendeki Takarékpénztár Egyes...

1. A jegyzőkönyv hitelesítésére 2. Szövetke... Meghívó a Csabrendeki Takarékpénztár Egyes...

3. A felügyelő bizottság jelentése... Meghívó a Csabrendeki Takarékpénztár Egyes...

4. A múlt évi zárszámadások előterjesztése... Meghívó a Csabrendeki Takarékpénztár Egyes...

5. A felmentvény megadása... Meghívó a Csabrendeki Takarékpénztár Egyes...

6. A felügyelőbizottságok 1 évre leendő... Meghívó a Csabrendeki Takarékpénztár Egyes...

7. Németi indítványok... Meghívó a Csabrendeki Takarékpénztár Egyes...

Régi pénzek

aranyból és ezüsből... Régi pénzek aranyból és ezüsből...

Schmideg Alfréd BUDAPEST... Régi pénzek aranyból és ezüsből...

Biztos gyógyulást keresőknek... Régi pénzek aranyból és ezüsből...

nemi betegségekben szenvednek... Régi pénzek aranyból és ezüsből...

Dr. Garai Antal... Régi pénzek aranyból és ezüsből...

Budapest, VI. ker. Anatóly-ut 24. szám... Régi pénzek aranyból és ezüsből...

Rendelés naponta 10-4 és 7-4 óráig... Régi pénzek aranyból és ezüsből...

Vitkos levelekre kíméletes választ és szakértői... Régi pénzek aranyból és ezüsből...

Nőknek külön váróterem... Régi pénzek aranyból és ezüsből...

Stájer orsz. gyógyintézet... Régi pénzek aranyból és ezüsből...

TOBELBAD Grác mellett... Régi pénzek aranyból és ezüsből...

Csodálatos hatást

GROSZ kenőcsöt és szappant... Csodálatos hatást GROSZ kenőcsöt és szappant...

Egy lélegy kenőcs 1 K. Egy szappan 1 K. Postán 2.66 K... Csodálatos hatást GROSZ kenőcsöt és szappant...

Főraktár: Török József gyógyszerész... Csodálatos hatást GROSZ kenőcsöt és szappant...

Budapest, Király-utca 12. és Andrássy-ut 2... Csodálatos hatást GROSZ kenőcsöt és szappant...

Titkos betegségek.

Sajnos, — de való igaz, hogy a mai korban fel... Titkos betegségek. Sajnos, — de való igaz, hogy a mai korban fel...

Itten meg gaztos hitváros Dr. Palocz v. kórházi... Titkos betegségek. Sajnos, — de való igaz, hogy a mai korban fel...

Dr. Palocz v. kórházi orvos, specialista... Titkos betegségek. Sajnos, — de való igaz, hogy a mai korban fel...

Budapest, VII. ker. Kerepesi-ut 10... Titkos betegségek. Sajnos, — de való igaz, hogy a mai korban fel...

uj jelzalog-sorsjegyekre előjegyzéseket

már májól fogva a hivatalos lapban közölteendő... uj jelzalog-sorsjegyekre előjegyzéseket

eredeti feltételek részletfűzetésre is... uj jelzalog-sorsjegyekre előjegyzéseket

3%-os jelzalog-sorsjegyek... uj jelzalog-sorsjegyekre előjegyzéseket

Budapesti Bank részvénytársaság... uj jelzalog-sorsjegyekre előjegyzéseket

Titkos betegségek

Dr. CZINCZAR J... Titkos betegségek Dr. CZINCZAR J.

Bppest, VII., Károly-körút 5... Titkos betegségek Dr. CZINCZAR J.

Nőknek külön váróterem... Titkos betegségek Dr. CZINCZAR J.

Ugorkalej

A Balassa-féle világhírű, valódi angol... Ugorkalej A Balassa-féle világhírű, valódi angol...

ERTEKPAPIROK

Table with multiple columns listing various securities, bonds, and financial instruments with their respective values and denominations.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései.

1906. május 28. A) Arutőzsde. I. Gabonaműek. — Arak középszézen 100 kilogrammonként.

Table listing grain prices (Arutőzsde) for various types of wheat and other grains, with columns for quantity and price.

Table listing oil prices (Közvetlen) for various types of oils, with columns for quantity and price.

II. Különféle termények (készáru). Szarmazás, nem és minőség Arfolyam

Table listing various commodities (Különféle termények) such as sugar, coffee, and other goods, with columns for quantity and price.

B) Értéktőzsde.

Table listing stock market prices (Értéktőzsde) for various companies and securities, with columns for company name and price.

